                                                  «Моя семья в истории страны»

Составили Мезитова Алсу Мянсуровна – методист тур. спорт отдела МБОУ ДОД «Центр внешкольной работы г. Буинска»

Цель конференций: Показать значение родины в жизни каждого человека.

                                  Формирование отношения к семье как к ценности

Возраст детей: учащиеся начальных, средних и старших классов

Условия осуществления занятия: актовый зал, классы.

Длительность проведения занятия: 90 минут

Перечень используемого оборудования и материалов: ноутбук, проектор, экран для проецирования изображения с проектора. Презентации детей для защиты своей работы.

Методические советы по организации и подведению итогов
   Предполагается, что школьники научатся работать с дополнительным историческим материалом, семейным архивом, использовать и систематизировать статистические данные по разным периодам развития края и давать свои обоснованные оценки событиям, локализовать исторические процессы и явления во времени, используя научною периодизацию истории, привьются навыки работы с архивными материалами.

   Методические разработки предусматривают разнообразные формы исследования краеведческого материала: работа в музеях, изучение архивных документов, встречи, переписка с интересными людьми, походы, экспедиции. Могут вводиться  различные формы и методы занятий: лекции, опережающие задания по изучению дополнительной краеведческой литературы и архивного семейного материала, рефераты, семинары, дискуссии, экскурсии. Данные материалы нацеливают на формирование архивов устной истории в результате бесед, опроса, интервьюирования или анкетирования участников исторических событий, призвана развивать навык выступления на конференциях и популяризации накопленного опыта. Целесообразно использовать проектную методику и мультимедийный комплекс.

Методы определения результативности:

   Измерить чувство любви к Родине сложно. Предполагается разнообразный мониторинг навыков, умений, знаний и отслеживание уровня духовной культуры
Конференция:  «Моя семья в истории страны»

Цель: формирование отношения к семье как к ценности. 

Задачи: 

1. Формирование доброго отношения к родным, близким людям, воспитание чувства гордости за свой род.

2. Формирование практических навыков построения взаимоотношений

Оборудование: презентация, грамзапись, работы учащихся, высказывании великих людей, фотографии.

Ход мероприятия

1. Вступительное слово.
Ведущий: 
Время – вроде замкнутого круга:
Год мелькнул, как месяц, день, как час.
Почему-то выслушать друг друга 
Не хватает времени у нас.
Может, стоит нам остановиться
Среди этой вечной кутерьмы?
Может, разглядеть поближе лица
Друг у друга всё ж успеем мы?

Добрый день! Как радостно на душе от такой праздничной обстановки в зале, от вашего присутствия здесь. Приятно видеть ваши улыбающиеся лица. Мы сегодня собрались на конференцию «Моя семья в истории страны». Чтобы каждый из вас мог рассказать о своей семье, поделиться историей своей семьи.     У нас все готово. Можно начинать

Ведущий: 
Когда появилось слово “семья”?
Когда-то о нём не слыхала Земля.
Но Еве сказал перед свадьбой Адам:
- Сейчас я тебе семь вопросов задам –
Кто деток родит мне, богиня моя?
И Ева тихонько ответила: “Я”.
- Кто их воспитает, царица моя?
И Ева покорно ответила: “Я”.
- Кто пищу сготовит, о радость моя?
И Ева всё так же ответила: “Я”.
- Кто платье сошьёт, постирает бельё,
Меня приласкает, украсит жильё?
“Я, я” - тихо молвила Ева. – “Я, Я”…
Сказала она знаменитых семь “Я”.
Вот так на Земле появилась семья!

Семья - это продолжение вашего рода. Начало его уходит в далёкое прошлое. В нём прошлом, лица близких и дорогих вашей семье людей. Они подарили жизнь вашим родителям и, благодаря судьбе, ваши родители смогли встретить друг друга. Ваши предки подарили жизнь вашим бабушкам и дедушкам, прабабушкам и прадедушкам. Давайте сегодня мы вспомним о них с добрыми словами и зажжем в их память эти маленькие свечи! Они станут незримой ниточкой, связывающей день прошлый и сегодняшний.

(Все встают. Каждый человек в зале зажигает маленькую свечу. Звучит музыка песни “Маленькая страна”.)

(отрывки из работ детей)

2. Одна из номинаций нашей конкурсной работы «Судьба семьи в истории страны», по которой было написано 20 работ. 

И так, ребята, вам слово!   (Выступление детей)

3. Ведущий: 

Русская народная пословица гласит: «Вся семья вместе и душа на месте».

Раньше о доме и семье говорили с большим уважением. Семьи на Руси были большие и дружные. Жили весело, уважали старость, оберегали младость. Вокруг каждого из нас много родных (бабушек, дедушек, теть, дядь и т.д.), с ними мы связаны незримыми нитями. 

Многие из вас составляли свою родословную. Если внимательно посмотреть на рисунок, тогда дерево превратится в корень, из которого вы и выросли. Говорят: “У него крепкие корни”. И тот род силен, который предков помнит и чтит.

Учащиеся представляют свои родословные

4. Ведущий:

В семейном кругу мы с вами растём!
Основа основ – родительский дом!
В семейном альбоме все корни твои!
Ты и туда иногда загляни!

Учитель: 
Мы приглашаем всех гостей на экскурсию в прошлое. Ребята подготовили работы по номинации «Я гляжу на фотокарточку» и «Семейная реликвия»

Номинация «Я гляжу на фотокарточку»

                                            2.   «Семейная реликвия»

                                                    (выступление детей)

Итог мероприятия.

Семья – это то, что мы делим на всех
Всем понемножку: и слезы и смех,
Взлет и падение, радость, печаль,
Дружбу и ссоры, молчанья печать.

Семья – это то, что с тобою всегда.
Пусть мчатся секунды, недели, года,
Но стены родные, отчий твой дом –
Сердце навеки останется в нем!

У каждого человека есть свой дом. Слова “Отчий дом”, “семья” входят в наше подсознание с первых дней жизни. Семья – это великий дар.

Берегите! Любите! Цените! Знайте! Дорожите! Помните корни свои, помните историю своей семьи, передавайте ее из поколения в поколение.

